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Урок-конкурс

Тема: «Осенью капуста – барыня»

Цели: - расширить знания об овощах

-формирование наблюдательности

-развитие творческих способностей

Оборудование: овощи, фрукты, разнос с овощами

Ход урока:

1.Учитель читает стихотворение-шутку «Про овощи»

Жил один садовод,

Он развел огород,

Приготовил старательно грядки.

Он принес чемодан.

Полный разных семян,

И смешались они в беспорядке.

Наступила весна,

И взошли семена –

Садовод любовался на всходы.

Утром их поливал,

На ночь их укрывал

И берег от холодной погоды.

Но когда садовод

Нас позвал в огород,

Мы взглянули и все закричали:

- Никогда и нигде,

Ни в земле, ни в воде

Мы таких овощей не встречали!

Показал садовод,

Нам такой огород,

Где на грядках, засеянных густо,

Огурбузы росли,

Помидыни росли,

Редисвекла, чеслук и репуста.

-Ребята, давайте разберемся: что это за овощи вырастил садовод?

-А какой овощ самый нужный?

2.Сценка (заранее подготовленная)прилагается

-Кто прав из овощей? (Дети высказывают свое мнение)

-Почему капусту называют барыней? Сто одежек и все без застежек.

3.Конкурс. Создать две команды. Кто быстрее сосчитает листья в кочане?

В кочерыжках дети находят записки. В одной запись: Рос ребенок, не знал пеленок. Стал стариком – сто одежек на нем. В другой: Меня используют для лечения бессонницы, головной боли.

Подведение итогов конкурса:

4.Конкурс «Узнай овощ на вкус». (Овощи порезаны, лежат на разносе. Дети с закрытыми глазами по очереди берут кусочки овощей и называют овощ )

5.Мастерская барыни.

-Смастерим барыню  из овощей. (Нижняя часть – кочан, средняя – репка, голова – свекла, руки-морковь. Шляпу можно изготовить из кабачка.

Подведение итогов конкурса: каждая команда защищает свою поделку, рассказывая о ней.
Урок – игра. Тема: «Числа 8 и 9»

Цель: развитие счетных умений, закрепить умение получать числа 8 и 9.
Ход урока:

Раздается стук в дверь. Влетает сорока (девочка в костюме сороки) с фотоаппаратом. Учитель включает фотоаппарат - камеру и цитирует сюжет -  снимок. Учитель открывает магнитную доску, на которой два зайца, восемь корзинок с номерами: 4,3,2,7,5,6,8,1, под каждой ягодкой записан пример) 

1 сюжет:

Крошки зайки на лужайке

Теплым солнечным деньком

Собирали землянику

И несли корзинки в дом.

Но зайчишки – шалунишки

Не подумали о том,

Что корзиночки у мамы

Все с каким – то номерком.

Что делать? А все просто!

Номерок помощник вам:

Столько ягодок положим,

Сколько он покажет вам!

-Ребята, поможете зайчатам!

(Дети берут карточку с примером, решают, кладут к корзинке с ответом)

2+2
8-3

5-2
4+2

6-4
1+7

4+3
8-7

Молодцы, помогли зайчатам!

2 сюжет:

В лесу свои заботы, в лесу свои дела,

Грибы готовить на зиму пора уже пришла.

Собрала мама - белка своих бельчат – детей,

Сказала: «Хватит, крошки, вам шуток и затей.

Сегодня я с соседкою трудилась, что есть сил.

Собрали на полянке грибов мы пять корзин.

Из всех пяти корзинок наших только три,

Но их найти не просто, уж как там ни смотри!

А как узнать, где наши? Открою свой секрет:

На каждой из корзинок я спрятала ответ.

Считайте быстро и помните о том:

Под номером 8 стоит в лесу наш дом…

-Волнуются бельчата, не могут быстро сосчитать.

-Давайте, поможем им. (На доске: дерево с дуплом под номером 8, под каждой  корзинкой с грибами записан пример: 1+3, 3+2, 5+1, 2+5, 5+3, 1+8.

-Молодцы, ребята, помогли бельчатам.

3 сюжет-картина:

У двух куриц, двух соседок,

Вышла ссора из-за деток:

На лужайке утром этим

Перепутались все дети.

Мамы- курицы рыдают,

Деток делят и считают,

А цыплята все играют,

Червячков в земле копают.

Прекратили мамы спор:

Мало толку ведь от ссор!

Помирились не напрасно:

Наконец, все стало ясно,

Разобрались вместе мамы,

Что они были не правы.

Номерки у них на шее,

Не для красоты затея!

И цыплята, их друзья,

Ведь помечены не зря!

А теперь попробуй сам

Разгадать секрет тех мам!

(Две курицы с номерами 8 и 9, на каждом цыпленке записан пример:1+8, 2+7, 3+6, 4+5, 3+3, 3+5, 2+6, 4+4, 1+7, 6+1.)

Молодцы, помогли мамам-курицам!

Дети просят сороку продолжить наблюдения за живой природой и благодарят ее за заботу.

Урок – фантазия. Моховички – лесные человечки.
 Художественный труд.
Цели: - развивать познавательный интерес

- воспитывать общественную мотивацию

-воспитывать любовь к природе, бережное отношение к ней
-формировать аккуратность в работе

Материал и инструменты: шишки сосны, половинки скорлупы грецкого ореха, мох, веточки, солома, пластилин, клей, шило, цветная бумага. 

Ход урока:

1.Внимательно слушайте сказку, к которой нужно придумать продолжение.

В березовом лесочке подрастал грибочек - моховичок. Шляпка становилась все больше и больше. Это рос папа – гриб. Вырос – оглянулся по сторонам: березки тихо говорят: «Лесной человечек родился».

Вдруг что-то щелкнуло - показалась шляпка мамы – грибихи. Теперь они вдвоем живут.

Через два дня появились на свет маленькие грибчики - моховички. Папа- гриб защищал  деток от сильного дождя своей большой шляпой, а мама укрывала их мягкой травкой и теплым мхом от холодных туманов.

2. Продолжи сказку в группе. Деление детей на три группы.

3.Слушаем продолжение сказки.

4.Творческая работа. Умеем фантазировать. Распределение обязанностей в группе.

(Я буду лепить папу, а я – маму. Сколько дочек?)

5.Выставка работ.

6.Анализ и оценка поделок.

При изготовлении композиции дети сами выбирают природный материал. Не нужно  ограничивать их фантазию.

Учитель поощряет тех детей, которые выполнили задание качественно, проявили творчество в выборе материала, украшении изделия, а также внимание к товарищу, нуждающемуся в помощи.
УРОК – ПУТЕШЕСТВИЕ

Тема: «Кто такие птицы?»

Цель: углубление знаний о птицах, воспитание любви к природе

На доске карта - путешествия с пунктами остановок с названиями и заданиями- конвертами.

Первая остановка «Расскажи-ка»

(Каждому сказать по одной пословице заранее подготовленной)

Где птица ни летает, а свое гнездо знает.

Журавль летает высоко, да видит далеко.

Орел хоть и страшен, но остается птицей.

Не учи орла летать, а соловья петь.

Ласточка день начинает, а соловей кончает.

Здоровое дерево дятел не долбит.

Поет петух да не по-соловьиному.

Есть крылья и у курицы, да не летать ей дальше своей улицы.

Соловей поет месяц, а ворона каркает целый год.

Вывод: Что нового вы узнали из пословиц? Учитель рассказывает: журавлиха откладывает два яйца, и птенцы высиживаются раздельно: один отцом, другой матерью в двух гнездах. Позже семья собирается вместе.

Вторая остановка «Угадай-ка»

Учитель достает из конверта загадки и картинки с птицами. Какой птице соответствует загадка. 

1.Мы построили вдвоем

Для гостей весенний дом,

А верней сказать - дворец,

Прилетай скорей….(скворец)

2.Всех прелестных птиц черней,

Чистит пашню от червей,

Взад-вперед по пашне, вскачь,

А зовется птица…(грач)

3.На скале он строит дом.

Разве жить не страшно в нем?

Хоть кругом и красота,

Но такая высота!

Нет, хозяин не боится

Со скалы крутой скатиться-

Два могучие крыла

У хозяина…(орла)

4.В лесу ночном кукует птица.

Она позвать себя боится

Ку-ку…ку-ку не спит опушка

А птицу эту звать….(кукушка)

5.В лесу, под щебет, звон и свист

Стучит лесной телеграфист:

«Здорово, дрозд-приятель!»

И ставит подпись…(дятел)

6.Окраской - сероватая,

Повадкой - вороватая,

Крикунья хрипловатая-

Известная персона.

Птица эта…..(ворона)

7.То не радуга и не пламя!

Что за птица! Угадай!

Целый день болтает с нами

Разноцветный…(попугай)

-Какая птица лишняя?

Вывод: Молодцы, справились с заданием. 

Третья остановка «Поиграй-ка»

Проводится игра «Прилетели птицы»

Учитель предупреждает детей:

-Я сейчас буду называть только птиц, но если вдруг ошибусь и вы услышите что-то другое, то можно хлопать. Начинаем:

Прилетели птицы:

Голуби, синицы,

Мухи и стрижи…

Дети хлопают.

Учитель:

-Что неправильно?

-Мухи!

А мухи - это кто?

-Насекомые.

-Вы правы. Ну, что же, продолжим.

Прилетели птицы:

Голуби, синицы.

Аисты, вороны,

Галки, макароны!

Дети хлопают:

-Начинаем снова.

Прилетели птицы:

Голуби, куницы!

Если дети не обращают на куниц, учитель объявляет счет:

-Один ноль в мою пользу. Куницы – вовсе не птицы.

Игра продолжается.

Прилетели птицы:

Голуби, синицы,

Страусы, чижи…

Если дети не реагируют на страусов, еще  одно штрафное очко. Ведь у страусов крылья почти полностью исчезли, и они летать не могут.

Прилетели птицы:

Голуби, синицы,

Чибисы, чижи,

Гаички, стрижи,

Аисты, кукушки…

Даже совки - сплюшки…


Дети хлопают.

-Что такое? Не плюшки, а совки – сплюшки!

-Гаечки.

-Не гайки-гаечки, а птички гаички!

Прилетели птицы:

Голуби, синицы,

Чибисы, чижи,

Галки и стрижи,

Комары, кукушки…

Дети хлопают.

Прилетели птицы:

Голуби, синицы,

Галки и стрижи,

Чибисы, чижи,

Аисты, кукушки,

Даже совы - сплюшки,

Лебеди, скворцы….

Все вы молодцы!

-Кто такие птицы?

Четвертая остановка «Узнай - ка»

А сейчас проверим, сможете ли узнать птиц по голосу. Внимательно слушайте. (Звучит грамзапись).

Пятая остановка «Послушай- ка»

Послушайте стихотворение.

Когда встаем

Мы с братишкою вдвоем,

Взяв крупы и хлебных крошек,

На крыльцо бежим скорей,

Много ласковых, хороших

Прилетает к нам друзей.

На кормушках сидя, птицы

Чистят клювики свои.

Тут щеглы, чижи, синицы

И проныры воробьи.

Ждут нас также терпеливо

И красавцы снегири…

Все привыкли – не пугливы,

Хоть руками их бери!

-Почему птицы не пугаются мальчиков?

-Чем вы подкармливаете птиц?

Вывод: Часто зимой птицы погибают от голода. Поэтому птиц надо подкармливать.

Путешествие заканчивается песней «Птичка над моим окошком гнездышко для деток вьет».

.

УРОК «ИГРА – СОРЕВНОВАНИЕ»

Тема: «Числа первого десятка»

Цели:

1.Закрепление знания порядка следования в ряду.

2.Развитие вычислительной деятельности.

Задачи:

1.Формирование дружного коллектива.

2.Развитие логического мышления, воображения, проверка элементарных математических навыков.

Ход игры

Ребята, разделимся на две команды: одна команда будет называться пять, другая - шесть.

-Соревнования эстафетные, будьте готовы проявить взаимопомощь.

Эстафета 1. Реши пример
5+1=6 
1+2=3

4-2=2
3-1=2

2+3=5
2+3=5

3-1=2
4-2=2

1+2=3
5+1=6

На доске написаны примеры. Каждый участник команды подбегает, решает один пример и передает эстафету следующему. Кто быстро и правильно решит весь пример?

Эстафета 2. Собери робота
Участники команд берут монгольскую игру и составляют робота. У кого получится лучше.

Эстафета 3. Реши задачу
1.По тропинке зайчик шел.

Подосиновик нашел

Походил вокруг осин

И нашел еще один.

Сколько всего подосиновиков нашел зайчик?

2.На полянке, у дубка

Крот увидел два грибка,

А подальше, у осин,

Он нашел еще один.

Сколько крот нашел грибов?

3.Пять зеленых лягушат

На песочке в ряд лежат.

Одному из пяти братцев

Захотелось искупаться.

Остальным же неохота

Возвращаться вновь в болото.

Сколько лягушат осталось лежать на песке?

4.Шесть веселых медвежат

За малиной в лес спешат.

Но один малыш устал,

От товарищей отстал.

А теперь ответ найди:

Сколько мишек впереди.

5.На прогулку из яслей 

Вышло десять малышей.

 Пять из них на травку сели,

Остальные - на качели.

Сколько ребятишек село на качели?

6.Раз к зайчихе на обед

Прискакал дружок – сосед.

На пенек зайчата сели

И по две морковки съели.

Кто считать, ребята, ловок,

Сколько съедено морковок?

Побеждает команда, давшая большее количество правильных ответов.

Эстафета 4. Найди цифру
На двух столах в беспорядке лежат цифры от 1 до 10.Участники команд по очереди снимают цифры по порядку и составляют числовой ряд.

Эстафета 5. Составь цифру.
Составить из палочек цифры: пять и шесть.

Кто быстрее?

Эстафета 6. Математическая сказка
 У пятерки был день рождения, и она пригласила на него своих друзей…(Дается время на составление сказки.)

Итак, подведем итоги. Какая команда была самая дружная, кому удалось лучше справиться с заданиями?

Урок – конкурс. Пучок соломы, обратись в куклу!
Цель. Познакомить детей с новым природным материалом – соломой, ее особенностями; учить мастерить игрушки из соломы; формировать навыки работы с соломой; воспитывать доброжелательные отношения детей.

Материал и инструменты: солома, цветные лоскутки, нитки или проволока, краски, ножницы, кисточка.

Ход урока:

1.БЕСЕДА. Учитель показывает детям игрушки, сделанные из соломы.

-Из какого материала сделаны игрушки?

- Солома является очень удобным и доступным материалом для работы. (показывает пучки очищенной соломы)

-Потрогайте ее руками, полюбуйтесь цветом.

-Ребята, а хотите ли вы сделать игрушки из соломы? Посмотрите, как делается кукла.

2.Метод показа  и анализ процесса изготовления куклы:

Игрушку выполняют из одного пучка соломы и проволоки. Для этого солому одинаковой длины собирают в пучок, сгибают пополам и, немного отступив от верхушки, пучок перехватывают несколько раз крепкой ниткой или тонкой медной проволокой. Это голова.

Затем с обеих сторон пучка отделяют  по небольшой его части соломинок для рук, концы обрезают и перетягивают ниткой. Талию куклы перетягивают крепкой ниткой, а низ пучка расправляют – получается юбка.

Лицо куклы рисуют краской. В зависимости от оформления куклы могут получаться разными: бабушка, девочка, например Машенька. На голову этой куклы можно надеть шляпку (чашечка крупного желудя, колокольчик какого-либо цветка), повязать косынку, затем надеть платье, заплести косу, дать в руки корзиночку. Фартук куклы- девочки лучше сделать коротеньким и более яркой расцветки. Сама кукла должна выглядеть тоньше по сравнению с куклой- бабушкой.

Игра «Лучиночка». Дети встают в круг. По кругу пускается из рук в руки зажженная свеча. Игрок, в руках которого свеча погаснет, выполняет задания и просьбы 

остальных участников игры. (Изобразить коровку, петушка, собачку и т. д.) 

3.Мастерская кукол. Изготовление кукол в парах.

В ходе работы учитель уточняет отдельные этапы процесса труда, помогает детям собирать солому в пучки, чтобы все соломинки прилегали одна к другой. Организована взаимопомощь детей при стягивании ниткой пучка соломы.  

4.Анализ и оценка готовых поделок. Учитель отмечает тех детей, которые помогали товарищам  во время работы. Дети берут кукол в руки,  встают в круг, баюкают, поют колыбельную.

